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Σύμφωνο Συνεργασίας που θα υπηρετεί κοινούς σκοπούς υπέγραψαν 
 η Ιερά και Σταυροπηγιακή Μονή Βλατάδων, το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών  

και η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών 
 

 
Σύμφωνο Συνεργασίας υπέγραψαν το περασμένο Σάββατο 29 Ιουνίου 2019 κατά τη διάρκεια 

ειδικής τελετής η Ιερά και Σταυροπηγιακή Μονή Βλατάδων Θεσσαλονίκης, το Πατριαρχικό Ίδρυμα 
Πατερικών Μελετών (ΠΙΠΜ) και η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών (ΕΜΣ). 

Την εκδήλωση προλόγισε και συντόνισε ο Διευθυντής του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών 
Μελετών Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. κ. Συμεών Πασχαλίδης, ο οποίος και αναφέρθηκε στην 
ιστορική διαδρομή και τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν τα ανωτέρω συνεργαζόμενα Ιδρύματα. 

Τον λόγο πρώτος έλαβε ο Ηγούμενος της Ιεράς και Σταυροπηγιακής Μονής Βλατάδων και 
Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ιδρύματος, Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι 
“με το Σύμφωνο αυτό εγκαινιάζεται μια στενή συνεργασία με την Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών 
-ενός εκ των ιδιαιτέρως προβεβλημένων και καταξιωμένων επιστημονικών και κοινωνικών φορέων 
της πόλεώς μας, που έχει διαδραματίσει ως σήμερα πολύτιμο ρόλο στη μελέτη και προβολή των 
θεμάτων της ιστορίας και του πολιτισμού της Μακεδονίας μας- στον χώρο κοινών επιστημονικών 
δράσεων σε ερευνητικό, πολιτιστικό και εκπαιδευτικό πλαίσιο, που είμαστε βέβαιοι ότι θα 
αποδώσει σπουδαίους καρπούς”. 

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος αφού συνεχάρη τον Πρόεδρο κ. Βασίλειο Ν. 
Πάππα και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, καθώς και όλα τα μέλη της, «για το 
λαμπρό έργο που επί ογδόντα συναπτά έτη επιτελεί αυτό το σπουδαίο Ίδρυμα» και ευχήθηκε από 
καρδίας “η συνέργεια αυτή, με την Ιερά Μονή Βλατάδων και το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών 
Μελετών, να ανοίξει νέους δρόμους στο πλαίσιο της υπηρεσίας της πόλης μας, της πόλης του Αγίου 
Δημητρίου, και της πατρίδας μας, της Μακεδονίας”. 

Με την υπογραφή του Συμφώνου “τα πλέον σημαντικά ερευνητικά κέντρα της Μακεδονίας” 
τόνισε κατά την προσφώνησή του ο Πρόεδρος της ΕΜΣ Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας, θα συνεργάζονται 
μεταξύ τους υπηρετώντας κοινούς σκοπούς”. Κατ’ αυτόν τον τρόπο -συμπλήρωσε- κοινές ενέργειες, 
όπως επιστημονικές εκδηλώσεις, ερευνητικά προγράμματα, εκθέσεις βιβλίων, αγιογραφιών 
(βυζαντινών και μεταβυζαντινών), δράσεις για νέους σε θέματα ορθόδοξης θεολογίας και 
εκκλησιαστικής ιστορίας, θα αποτελούν το μέσο επιστημονικής διερεύνησης της θεολογίας, της 
εκκλησιαστικής τέχνης και της ιστορίας στον χώρο της Μακεδονίας. Η υπογραφή του Συμφώνου 
συμπίπτει με τη συμπλήρωση των 80 χρόνων αδιάλειπτης, ενεργούς παρουσίας και δράσης της 
ΕΜΣ για τη διεθνή ανάδειξη και επιστημονική υπεράσπιση της ελληνικότητας της Μακεδονίας 
καθώς και για την πνευματική και πολιτιστική ζωή της, στελεχωμένη από ικανούς και επιφανείς 
Θεσσαλονικείς εταίρους. Η παρούσα συνεργασία”, υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ., ενισχύει 
τους ορίζοντες για την έρευνα και την ανάδειξη της Ορθόδοξης πνευματικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς στη Μακεδονία, χώρος απόλυτα συνδεδεμένος και πηγαία ταυτισμένος με τον 
Ελληνικό πολιτισμό. Ιστορία, θεολογικός στοχασμός, μνημεία τέχνης και λόγου προβάλλουν και 
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αναδεικνύουν περίτρανα σε όλη την πρωτοχριστιανική περίοδο, από τον Απόστολο Παύλο μέχρι και 
τους βυζαντινούς αλλά και τους μεταβυζαντινούς χρόνους, την ελληνορθόδοξη συνείδηση των 
Μακεδόνων”, ενώ έκλεισε ευχαριστώντας τους συντελεστές του Συμφώνου Συνεργασίας για την εκ 
μέρους των αποδοχή του “πάντοτε κάτω υπό την Υψηλή Σκέπη της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος 
του Οικουμενικού Πατριάρχη και Πατέρα όλων μας κ.κ. Βαρθολομαίου”. 

Το Σύμφωνο υπέγραψαν, από την πλευρά της Ε.Μ.Σ. ο Πρόεδρός της Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας κι 
από την πλευρά της Ιεράς Μονής Βλατάδων, ο Ηγούμενος της Μονής και Πρόεδρος του Δ.Σ. του 
Ιδρύματος, Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος. 

Ακολούθησε ξενάγηση στην έκθεση με θέμα «Το ημέτερον κάλλος. Βυζαντινές εικόνες από τη 
Θεσσαλονίκη», από τη Βυζαντινολόγο και Έφορο του ΠΙΠΜ Δρ Φλώρα Καραγιάννη, η οποία έκθεση 
εγκαινιάσθηκε από την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και φιλοξενείται στην 
Ιερά και Σταυροπηγιακή Μονή Βλατάδων.  

Πριν την τελετή της υπογραφής, που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο της Ιεράς Μονής, είχε 
προηγηθεί Όρθρος και Θεία Λειτουργία στο καθολικό της και ομιλία με θέμα “Ο απόστολος Παύλος και 
το θρησκευτικό υπόβαθρο της Θεσσαλονίκης από τον πρώτο έως τον τέταρτο αιώνα” από τον Αναπλ. 
Καθηγητή Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. κ. Απόστολο Κραλίδη. 
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